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 Caro/a Socio/a,

sei sicuramente già informato sul fatto che la tua tessera di socio/a del Movimento Libere DBN è scaduta e con essa le coperture assicurative Responsabilità Civile Terzi, Responsabilità Civile Professionale, Infortuni e Tutela Legale che il Movimento ti garantiva.

Probabilmente hai già sottoscritto le nuove polizze che l’AKSI ti ha proposto e che non ho modo di valutare visto il velo di la “riservatezza” steso sui contenuti  delle nuove polizze AKSI che non sono pubblicate in chiaro sul sito ( tutti parlano di “trasparenza” ma sono pochi a praticarla); sta a te fare i confronti e scegliere. 

Le nostre, migliorate in occasione del rinnovo di giugno, le puoi trovare in forma integrale sul sito http://www.movimentodbn.com/polizze.

-          Alcuni soci AKSI hanno preferito, fatti i confronti, continuare con noi. 

-          Altri soci AKSI, visto che la polizza Infortuni non è compresa tra le coperture AKSI, hanno sottoscritto con il Movimento la sola tessera Socio Sostenitore (15 €) per non restare scoperti relativamente a questo aspetto (vedi l’allegato vademecum a pagina 18).

Nutro qualche dubbio sul fatto che una associazione professionale di kinesiologi possa coprire in modo efficace altre discipline (cosa c’entra il tai chi chuan o lo yoga o altre ancora con la kinesiologia?), in caso di sinistro rilevante, anche qualora fosse scritto sui contratti. Ma forse mi sbaglio.

il Movimento Libere DBN invece, essendo una associazione di operatori di tutte le DBN, copre senza dubbi con una sola tessera tutte le attività DBN ( (vedi un elenco indicativo e non esaustivo a pag. 23 del vademecum).

In ogni caso, per darti modo di scegliere in modo informato e consapevole, ti allego un vademecum che illustra con chiarezza le problematiche e le possibili soluzioni.

Resto a tua disposizione per ogni approfondimento.

Claudio Parolin

