Da: Jose Bellesini [mailto:josebellesini@libero.it] 
Inviato: domenica 11 settembre 2016 23:53
A: 'claudio artedelvivere'
Oggetto: R: rinnovo tessera Movimento Libere DBN e coperture assicurative

Ciao Claudio,

scusa ma ho potuto prendermi il tempo solo ora.

Tocco solo i punti significativi e ti chiedo di non sostenere cose non veritiere per cortesia.

A.K.S.I. ha pubblicato le polizze solo nell’area dedicata ai Soci in quanto non è nostra intenzione proporla al mondo. A.K.S.I. ha scelto di stipulare le due polizze di copertura per la Responsabilità Civile Terzi, Responsabilità Civile Professionale e la polizza per la copertura della Tutela Legale e le ha proposte insieme come pacchetto lasciando comunque libera scelta, mentre ha ritenuto di non stipulare la polizza infortuni in quanto si ritiene improbabile un infortunio nell’esercizio delle Discipline da noi praticate.

Mi premunirò comunque di interrogare i Soci per sentire cosa ne pensano, spiegando loro che si tratta della copertura di infortuni strettamente legati all’esercizio della Disciplina praticata.

Le vostre, intese come le polizze che il Movimento propone, sono anche le polizze dell’A.K.S.I. e coprono tutte le Discipline Bio Naturali, non solo la Kinesiologia ma tutte le DBN incluso il tai chi chuan, lo yoga o altre ancora. SONO LE STESSE POLIZZE anzi, ho fatto modificare due piccole cose.

Per cortesia non inviare notizie inesatte, mi aggiungeresti altro lavoro per scrivere a tutti i Soci per chiarire tutti i punti e le modalità.

Ho già avuto diverse telefonate nell’occasione dell’invio della tua mail precedente con il vademecum “ma perché dovrei assicurarmi? Dove mi hanno chiesto delucidazioni ecc.

A presto sentirci o magari incontrarci

Jose

Da: claudio artedelvivere [mailto:claudioparolin@artedelvivere.com] 
Inviato: martedì 6 settembre 2016 17:15
A: josebellesini@libero.it
Oggetto: rinnovo tessera Movimento Libere DBN e coperture assicurative

Carissimo, domani ho intenzione di spedire la mail sottostante ai soci dell’AKSI iscritti al Movimento per dovere di chiarezza; fammi sapere cosa ne pensi, disponibile come sempre al dialogo (fatti salvi i principi fondamentali da salvaguardare). Ciao Claudio 

Caro/a Socio/a,

sei sicuramente già informato sul fatto che la tua tessera di socio/a del Movimento Libere DBN è scaduta e con essa le coperture assicurative Responsabilità Civile Terzi, Responsabilità Civile Professionale, Infortuni e Tutela Legale che il Movimento ti garantiva.

Probabilmente hai già sottoscritto le nuove polizze che l’AKSI ti ha proposto e che non ho modo di valutare visto la deprecabile abitudine di non pubblicare i testi delle polizze in chiaro sul sito che molte associazioni professionali hanno, alla faccia della “trasparenza” da tutti auspicata e da pochi praticata. TI RIFERISCI ALL’A.K.S.I.?
Le nostre, migliorate in occasione del rinnovo di giugno, le puoi trovare in forma integrale sul sito http://www.movimentodbn.com/polizze e potrai fare i confronti.

· Alcuni soci AKSI hanno preferito, fatti i confronti, continuare con noi. DI QUALI CONFRONTI PARLI SE SONO LE STESSE POLIZZE?
· Altri soci AKSI, visto che la polizza Tutela Legale non è compresa tra le coperture AKSI, hanno sottoscritto con il Movimento la sola tessera Socio Sostenitore (15 €) per non restare scoperti relativamente a questo aspetto (vedi l’allegato vademecum a pagina 5-6).

Inoltre non dimenticare che solo il Movimento Libere DBN copre con una sola tessera tutte le attività DBN (ovviamente una associazione professionale di kinesiologi non può coprire discipline come il tai chi chuan o lo yoga o altre ancora) FALSO perché siamo una associazione di operatori di tutte le DBN (vedi un elenco indicativo e non esaustivo a pag. 23 del vademecum).

In ogni caso, per darti modo di scegliere in modo informato e consapevole, ti allego il vademecum “ma perché dovrei assicurarmi? che illustra con chiarezza le problematiche e le possibili soluzioni.

Resto a tua disposizione per ogni approfondimento.

Claudio Parolin

