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	Milano, 26/04/2017
 

 

	Prot. n. 0002884 CP     
3.1.5.1/32     201700342
(riferimenti da riportare in ogni comunicazione)

	 
	Sig. Franco SAMMACICCIA 
Presidente
Comitato Tecnico Scientifico DBN
GIUNTA REGIONALE LOMBARDIA
Via Melchiorre Gioia n. 2
20125 MILANO (MI)
presidente@comitatotecnicoscientificodbn.it
e p.c. 
MOVIMENTO LIBERE DBN
Piazzale Segrino n. 1
20159 MILANO (MI)
presidente@movimentodbn.com

	 
OGGETTO:
 
Accesso agli atti. Movimento libere DBN/Comitato Tecnico Scientifico per le Discipline Bio Naturali RL. Diniego tacito.     



 

In data 5 aprile 2017 (ns. prot. 0002468), lo scrivente Ufficio ha ricevuto una richiesta in materia di diritto d'accesso agli atti dal Sig. PAROLIN Claudio, il quale, avendo presentato una istanza di accesso agli atti al Comitato in oggetto in data 20 febbraio 2017, per il tramite del suo legale, l'Avv Paolo Basadonna (all. 1), lamenta il fatto che la stessa sia stata ancora accolta.

In particolare, l'istante, Presidente del Movimento libere DBN, destinatario della sanzione deliberata nella riunione del 16 gennaio 2017 dal Consiglio Direttivo del Comitato tecnico Scientifico delle DBN di Regione Lombardia, chiedeva di inviargli il verbale della seduta.

In termini generali, verificata da parte dell’Amministrazione cui è rivolta l’istanza l’esistenza di un interesse all’accesso, non sorgono particolari difficoltà interpretative laddove l’istanza del richiedente sia rivolta a conoscere atti che lo riguardino personalmente.

L’amministrazione cui è indirizzata una richiesta di accesso deve limitarsi, infatti, a verificare innanzitutto la sussistenza di un interesse sufficientemente differenziato rispetto a quello del quisque de populo ed inoltre che non sussistano altri interessi meritevoli di tutela che, ai sensi dell’art. 24 della 241/90, si frappongano all’accoglimento della richiesta.

Nel caso concreto, non sussistendo dubbi sul diritto di accedere al documento richiesto da parte del Sig. Parolin, il Difensore regionale ritiene che la richiesta sia da accogliere ed invita il Presidente del Comitato a consegnare il verbale.

Cordiali saluti.

 

	 
	LA DIRIGENTE DELL'UFFICIO PER IL DIFENSORE REGIONALE
ED ALTRE AUTHORITY REGIONALI

(dott.ssa Francesca Bertolami)
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