Luca Pedrali
Nato a Brescia il 31.07.1968
Professione imprenditore nel settore trasporti espressi internazionali e nazionali.
All’età di 10 anni inizio il mio percorso nelle arti marziali praticando Judo nella squadra agonistica della “Forza e Costanza” di Brescia fino a 20 anni; in seguito proseguo la mia pratica alla ricerca degli aspetti più tradizionali e filosofici praticando negli anni alcuni stili di kung-Fu, Ju-jitsu, Kendo, Aikido, Muai Thai e stili tradizionali giapponesi.
Nel 1999 inizio il percorso di studio di Pranic Healing sotto la guida dell’attuale presidente dell’Associazione Pranic Healing, Giuseppe Fratto, e partecipando ai corsi tenuti in Italia da Master Choa Kok Sui, maestro e fondatore del moderno Pranic Healing e Arhatic Yoga.
Nel 2009 ho terminato il percorso triennale di formazione come operatore e istruttore di Pranic Healing con il riconoscimento di “Pranic Healer Certified” dall’Inner Institute di Manila, sede internazionale del Pranic Healing. 
Dal 2009 operatore DBN  iscritto all’albo regionale DBN, istruttore di Pranic Healing nonché organizzatore di due centri associativi in provincia di Brescia. 
Dal 2007 al 2014 fondatore e organizzatore della Festa del Ben-Essere organizzata per promuovere le diverse DBN operanti sul territorio Bresciano.
Nel 2021 ho acquisito la qualifica di insegnante di Pi Quan Shu frequentando i corsi del maestro Alfredo Vismara.
Membro del consiglio direttivo dell’Associazione Pranic Healing presente sul territorio nazionale 
Membro uscente, al secondo mandato, del Movimento Libere DBN
