
  Servizi garantiti ai soci del Movimento e costi previsti

Assistenza e Gestione fiscale 2025 (dai redditi 2025)
Soci operatori-insegnanti

Premessa: le tariffe previste dal seguente prospetto sono rese possibili dal supporto che il Movimento fornisce in prima battuta ai propri soci sia in termini di consulenza sia in termini di strumenti operativi (fac simile di fatture, prospetti riassuntivi, fogli excel per la gestione in proprio delle somme fatturate, segnalazione dei codici ateco utilizzati nel settore dbn, video illustrativi ecc.). 
Pertanto, aderendo alla convenzione fiscale, il socio potrà avere sia la consulenza diretta del Movimento che un rapporto diretto con il commercialista convenzionato. Vi preghiamo di accedere in prima istanza alla consulenza del Movimento che, forte del supporto dei numerosi professionisti convenzionati, è in grado di darvi risposte tempestive e competenti. 

Potete rivolgervi alla mail dedicata presidentemovimentodbn@gmail.com oppure ai numeri telefonici 0236518340 – 3774498074.
Il servizio è riservato ai soci benemeriti e ai soci straordinari del Movimento Libere Discipline Bio Naturali

a1) CONTRIBUENTI FORFETARI SENZA ALTRI REDDITI (è inclusa la casa di abitazione): 

Costo annuo: 135 euro + oneri* (170€/anno tutto compreso) con anticipo del 50% (85€ tutto compreso) entro un mese dall’inizio del rapporto e saldo del 50% (85€ tutto compreso) prima della dichiarazione (esempio per i redditi realizzati nel 2025, 85€ totali all'inizio del rapporto e 85€ totali a maggio 2026). L’anticipo per l’anno seguente sarà fatturato contestualmente al saldo dell’anno precedente se il socio non comunica entro aprile la rinuncia ai servizi del professionista (es. anticipo per il 2026 contestualmente al saldo relativo al 2025)
a2) CONTRIBUENTI FORFETARI CON ALTRI REDDITI (oltre alla casa, stipendi, pensioni ecc.)
Costo annuo: 180 euro + oneri* (227 €/anno tutto compreso) con anticipo del 50% (113€ tutto compreso) entro un mese dall'inizio del rapporto e saldo del 50% (113€ tutto compreso) prima della dichiarazione (esempio per i redditi 2025, sono 113 € totali all’inizio e 113 totali a maggio 2026).  L’anticipo dell’anno seguente sarà fatturato contestualmente al saldo dell’anno precedente se il socio non comunica entro aprile la rinuncia ai servizi del professionista (es. anticipo per il 2026 contestualmente al saldo relativo al 2025)

*il termine oneri comprende l’iva 22% dove applicabile e la rivalsa Inps del 4% ove applicata. Le diverse situazioni fiscali dei professionisti convenzionati possono determinare una variazione di pochi euro alla somma “tutto compreso” che abbiamo comunque pubblicato per semplicità di comprensione dei soci.
In ambedue i casi: 
Il socio del MOVIMENTO LIBERE DBN trasmetterà nel periodo tra il 15 gennaio ed il 28 febbraio di ciascun anno (per es. del 2025) sotto la propria responsabilità:

- Il totale del fatturato incassato nell’anno precedente (per es. del 2025), ripartito per ogni singola attività, con indicazione del codice attività relativo, ovvero:

1)  operatore dbn cod.  96.09.09    tot fatturato =   xxxx €

2)  insegnante dbn cod. 85.59.90   tot fatturato =   xxxx €

- copia o distinta degli F24 pagati nell’anno;
N.B. Il socio dovrà conservare e numerare tutta la documentazione delle spese dell’anno (per es. del 2024) relative all’attività professionale da inserire nel mod. X inviato a gennaio dal Movimento.

Lo Studio Convenzionato fornirà l’assistenza e la consulenza relativa alla attivazione e alla gestione della p.iva e provvederà ad inviare, a mezzo e-mail, al socio: 

- gli F24 relativi al saldo ed agli acconti dovuti

- la dichiarazione dei redditi in PDF

- la ricevuta Ministeriale della dichiarazione stessa.

La dichiarazione dei redditi e le eventuali comunicazioni di variazione inviate all’Agenzia delle Entrate saranno basate sulle indicazioni predisposte dal contribuente sotto la propria responsabilità ed inviate al professionista abilitato. Ogni socio quindi si impegna, sotto la propria responsabilità a fornire tutti i dati da inserire nella dichiarazione. Lo Studio Convenzionato è sollevato da qualsiasi responsabilità relativamente alla veridicità e alla correttezza dei dati forniti dal socio, limitandosi ad inserirli e a verificarne il limite di detraibilità. 
Modalità pratiche di operatività: 

1° Caso: il socio non ha ancora Partita IVA (compilare il mod.0-1)

SERVIZIO DI APERTURA DELLA PARTITA IVA ED ISCRIZIONE ALLA GESTIONE SEPARATA INPS per inizio attività

La dichiarazione di inizio attività e la conseguente attribuzione della partita IVA e l’iscrizione alla Gestione Separata dell’Inps è garantita dallo studio convenzionato ed è compresa nel corrispettivo annuo del servizio. 

A tal fine l’utente deve predisporre l’apposito prospetto “dati personali” (Mod.0-1). Per ogni errore nella comunicazione di tali dati da parte dell’utente ovviamente lo studio convenzionato non è responsabile.
Lo studio convenzionato provvederà a verificare l’insussistenza di cause ostative all’accesso nel regime forfetario e allo sconto fiscale per le “nuove iniziative” ed a comunicare all’utente eventuali impedimenti. Se non esistono cause ostative lo studio convenzionato provvederà a dichiarare all’AdE l’inizio attività ai fini dell’attribuzione della partita IVA. Copia del certificato rilasciato dall’AdE sarà inviato all’utente che da quel momento potrà cominciare ad operare emettendo fatture. 
2° Caso: il socio ha già Partita IVA (compilare il mod.0-2)

Se l’utente è già in possesso di partita IVA lo studio convenzionato provvederà a controllare l’insussistenza di incompatibilità con l’applicazione del regime forfetario e provvederà, su richiesta del socio/cliente all’eventuale inserimento/variazione del/dei codice/i Ateco (servizio compreso nel costo della prima annualità).
A tal fine l’utente deve predisporre l’apposito prospetto “dati personali” (Mod.0-2). Per ogni errore nella comunicazione di tali dati da parte dell’utente ovviamente lo studio convenzionato non è responsabile. 
Importante: non inserite il codice spid nei mod. 0-1 o 0-2 per motivi di sicurezza 
Altre tariffe convenzionate

a3) CONTRIBUENTI IN REGIME SEMPLIFICATO con un numero di fatture non superiore a 120 ALL’ANNO.

Costo annuo: 480 € + iva recuperabile (604€ tutto compreso) con anticipo di 240€+iva entro un mese dall'inizio del rapporto e saldo di 240 €+iva ad aprile dell’anno in cui si fa la dichiarazione (esempio per i redditi 2025, si versano 240 €+iva all’inizio del rapporto e 240€+iva a maggio 2026). L’anticipo dell’anno seguente potrà essere fatturato contestualmente al saldo dell’anno precedente se il socio non comunica entro aprile la rinuncia ai servizi del professionista (es. anticipo per il 2026 contestualmente al saldo relativo al 2025)

a4) CONTRIBUENTI IN REGIME SEMPLIFICATO con un numero di fatture non superiore a 480 ALL’ANNO.

Costo annuo: 630 € + iva recuperabile (793 € tutto compreso) con anticipo di 315€+iva entro un mese dall'inizio del rapporto e saldo di 315€+iva ad aprile dell’anno in cui si fa la dichiarazione (esempio per i redditi 2025, sono 315+iva all’inizio del rapporto e 315€ totali aa aprile 2026). L’anticipo dell’anno seguente potrà essere fatturato contestualmente al saldo dell’anno precedente se il socio non comunica entro aprile la rinuncia ai servizi del professionista (es. anticipo per il 2026 contestualmente al saldo relativo al 2025)

NOTA: Il regime semplificato non può superare i 400.000 €/anno

a5) CONTRIBUENTI in regime di contabilità ordinaria su preventivo personalizzato (comunque inferiore almeno del 50% ai costi di mercato)
In questi 3 ultimi casi a3), a4) e a5) 
Si conviene che il socio trasmetterà allo Studio Convenzionato:

entro il giorno 5 del mese successivo al pagamento
- Copia in PDF delle fatture di professionisti, lavoratori autonomi ed occasionali ricevute e pagate;
- elenco valorizzato di oneri detraibili e deducibili relativi a spese sostenute nell’anno di riferimento.

- Copia delle eventuali fatture emesse/ricevute nei confronti/da soggetti non residenti (fuori dall’Italia)
entro il giorno 15 del mese successivo alla chiusura di ciascun trimestre,

- Copia in PDF delle fatture emesse nel trimestre, con apposita distinta delle fatture non incassate.

- Copia in PDF delle fatture ricevute nel trimestre, con apposita distinta delle fatture non pagate.
- Copia in PDF dei costi (fuori Iva) sostenuti (=pagati) nel trimestre).

secondo le richieste specifiche di CONVENZIONATO, presumibilmente nei mesi di settembre, febbraio ed aprile, per ciascun utente:

- foglio excel con i dati delle fatture emesse nell’anno precedente ed incassate nell’esercizio di competenza.

- Copia in PDF delle Certificazioni di lavoro dipendente, autonomo od occasionale ricevute.

Nel corrispettivo è compresa la consulenza fiscale e amministrativa relativa all’attività svolta ed il tempestivo aggiornamento sulle novità fiscali inerenti all’attività.

Ogni socio quindi si impegna, sotto la propria responsabilità a fornire tutti i dati da inserire nella dichiarazione. Lo Studio Convenzionato è sollevato da qualsiasi responsabilità relativamente alla veridicità e alla correttezza dei dati forniti dal socio, limitandosi ad inserirli e a verificarne il limite di detraibilità.

Studio Convenzionato invierà, a mezzo e-mail, al socio:
- i registri IVA delle fatture emesse ed acquisti

- gli F24 relativi all’IVA trimestrale dovuta
- le Certificazioni Uniche da rilasciare ai percettori dei compensi
- la ricevuta Ministeriale della trasmissione telematica delle Certificazioni

- le dichiarazioni IVA, IRPEF ed IRAP

- gli F24 relativi al saldo ed agli acconti dovuti.
- la ricevuta Ministeriale della dichiarazione stessa.
La predisposizione e l’invio telematico delle fatture elettroniche da emettere nei confronti di soggetti non residenti (fuori dall’Italia) avrà un costo aggiuntivo mensile di 30 euro + Iva, fino ad un limite di dieci fatture da inviare al mese. Oltre le dieci fatture il costo sarà valutato e comunicato in via preventiva sulla base del numero delle stesse fatture da predisporre ed inviare.
Attenzione, può costare ancora meno !

SCONTI CUMULATIVI:

In caso di gruppi di utenti “collegati” funzionalmente (es. una associazione con 2 operatori che lavorano per l’associazione stessa), lo Studio Convenzionato opererà uno sconto cumulativo sulle 2, 3, 4 o tot utenze nella misura di 10 €/anno ciascuna da detrarsi sul saldo a condizione che nel gruppo ci sia almeno una associazione e che gli altri soggetti siano soci dell’associazione stessa.  

N.B. Il mancato rinnovo della tessera e quindi la decadenza dallo status di socio comporta la cessazione dei benefici della presente Convenzione fiscale; lo studio convenzionato sarà costretto ad applicare i costi “ordinari”, ovvero quelli applicati ai clienti non iscritti al Movimento (ampiamente superiori ai costi convenzionati) 
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